



# ПУСТЬ БОГ ПОМОГАЕТ...

Чего греха таить? Мы часто жалуемся на жизнь: одному денег не хватает, другому — времени, третьему — внимания... В общем, нет в жизни счастья! Но так мы думаем только до тех пор, пока не столкнемся с настоящим ГОРЕМ. Да-да, именно так, с большой буквы! А оно приходит в дом, когда болен кто-то из близких. Страшнее всего, когда болеют дети...

## НЕ ТАКАЯ, КАК ВСЕ

В человеческом обществе намешано много противоречий: милосердие соседствует с жестокостью, сострадание — с презрением, доброта — с ненавистью... Люди с ограниченными возможностями воспринимают их гораздо острее. Им приходится затрачивать намного больше сил и энергии, чтобы доказать не только окружающим, но и самим себе право занять место в обществе. Получить образование, профессию, реализовать свои способности инвалиду значительно сложнее.

Что означает «отличаться от других», Светлана Гвоздик и Александр Васьковский знают не понаслышке. Судьба обошлась с ними несправедливо еще в самом начале жизни. Светлана стала катастрофически быстро терять зрение, а Александр из-за травмы лишился кисти одной руки и нескольких пальцев на другой. Тем не менее эти люди реализовали себя. Александр окончил Национальную юридическую академию Украины им. Ярослава Мудрого (г. Харьков) и работает юрисконсультом в УПП УТОС (г. Коростень), Светлана занимается бисерным дизайном.

Казалось, жизнь улыбнулась, когда эти люди встретились. Их объединяли общие проблемы, но не это главное. Главное состояло в том, что они чувствовали — у них есть общее будущее! Рождение ребенка стало их общей победой, победой над превратностями судьбы! Они и дочь назвали Викторией.

Однако безоблачная радость длилась недолго. Судьба приготовила молодым родителям новое испытание. Когда малышке было всего шесть месяцев, на ее коже появились покраснения, которые участковый врач принял за аллергию.

## ПРИШЛА БЕДА, ОТКРЫВАЙ ВОРОТА

О Виктории Васьковской написано уже немало статей и снята не одна передача на телевидении. В свои восемь лет на больничной койке она провела больше времени, чем на детской площадке, играя со сверстниками. Одна клиника сменялась другой. Бесконечные тесты — генетический, иммунологический; анализы... Один уважаемый врач приходил на смену другому не менее титулованному, менялись методы лечения, но, к сожалению, все остается по-прежнему.

Все тело Викторией покрывает покрасневшая шелушащаяся кожа. Она настолько сухая, что девочку несколько раз в день нужно смазывать густым слоем специальных лечебных кремов. Кожа трескается, в ранки попадает инфекция, и Вика часто приходится проходить курс антибиотикотерапии. Но главная проблема состоит в том,

что окончательный диагноз девочке так никто и не поставил. Псориаз, атопический дерматит, ихтиоз... — какие только предположения не звучали! Не удалось врачам добиться и стойкой ремиссии. Временное улучшение состояния быстро сменяется ухудшением здоровья. А теперь и еще одна беда пришла: у девочки стало ухудшаться зрение.

Давайте посмотрим правде в глаза. И диагностика, и лечение тяжелых аутоиммунных заболеваний стоят в нашей стране недешево, не говоря уже о том, чтобы уехать лечиться за границу. Девочке не удалось попасть в Украинско-кубинскую программу помощи детям, пострадавшим от последствий аварии на Чернобыльской АС (сначала решение вопроса о ее поездке откладывалось, а теперь программа вовсе закрылась). Родители Вики — сами инвалиды первой группы, и оплата лечения дочери для них — практически нерешаемая проблема.

## МИЛОСЕРДИЕ И ЖЕСТОКОСТЬ

Множество проблем, с которыми приходится сталкиваться, порой делает нас черствыми и невосприимчивыми к чужой беде. Однако милосердие и сострадание еще живут в наших душах. Собрать необходимые средства для лечения Викторией очень сложно, но всегда находятся люди, готовые помочь. Семья Васьковских это знает. На открытый расчетный счет девочки поступают деньги от компаний и частных лиц, порой и совсем небольшие. Однако пока их все равно недостаточно для лечения за рубежом.

Но, как говорится, не хлебом единым. Иногда простое человеческое участие может сделать гораздо больше, конечно, если оно бескорыстное. К сожалению, жизнь полна примеров, когда на горе одного человека другие пытаются создать себе имидж, раздавая пустые обещания.

## ДОБРОТА ПОБЕДИТ ЗЛО

Вика похожа на пугливого воробышка. Она маленькая и хрупкая. Смотришь — и сердце сжимается от сострадания. Девочка любит рисовать и прекрасно читает стихи, на которые у нее отличная память. Вике повезло с первой учительницей, помогающей ей освоиться в детском коллективе. Малышке очень хочется общаться со сверстниками, но, к сожалению, те не всегда отвечают взаимностью. Порой дети бывают жестокими, и девочке приходится слышать в свой адрес злые слова, но она научилась с этим справляться. В ответ на грубость Вика всегда произносит: «Пусть Бог тебе помогает».

Наталья Малишевская